

今年上半年,南阳镇“深挖”投资潜力,加快城镇一体化建设,推进基层治理井然有序——

分秒必争处处拼

以“五比五看”为抓手 抓实抓牢经济工作

本报记者 黄欣美 李欣怡

一组数据,印证着南阳镇上半年的发展,实现一般公共预算收入4699万元,完成年初预算49.5%,同比增长4.1%。完成规模以上工业总产值13.9亿元,增长17.5%;完成规模以上工业应税销售13.2亿元,增长72%。

瞄准现代化产业体系“深挖”投资潜力,加快建设向城镇一体化要“答案”,推进基层治理井然有序……坚持产业为先、项目为王、效益为本,坚持把高质量建设作为扩大有效投资和推动发展重要抓手的南阳,正在开拓发展新局面。

干部走出去 项目引进来

8月3日,苏州招商会;8月13日,北京推介会;8月26日,上海企业家团拜会……一个星期,至少3天出差,这是

副镇长王欢欢的工作日常,“每天都在拼,一天都不敢等。”

上半年,王欢欢和他的团队基本上没怎么休息,一心扑在产业招商上,不仅组织返乡企业家联谊会,还成功推动上海驭馨流体设备有限公司生产项目落地,并在短短几天内帮企业落实厂房选址。

“谋划引进亿元项目,开展产业大招商是当前最重要、最紧迫的任务之一。”在王欢欢看来,一个项目落地,会成为一个新的增长点,带来投资、税收和就业。

南阳将今年确定为“产业大招商突破年”和“项目建设年”,不断深化“一把手”招商机制,实行点对点精准对接招引,推行项目专班跟进,提供一站式全程代办服务,全面优化项目招引流程,以更精心、更贴心、更放心的招商环境吸引更多的优质项目。

王欢欢介绍,眼下,南阳镇抢时间拼速度,招商引资“马不停蹄”。截至目前,已组织前往上海、苏州等地开展招商活动4次,接待来访考察项目25个,驻外招商30次,洽谈项目32个,新增项目信息20个。

功到秋华实。上半年,新引进签约注册亿元以上项目5个,其中5亿元以上项目2个。新招引科创项目5个;总投资3.8亿元的四象星地一体化和总投资1.3亿元的恒业智能清洁设备生产项目落户启东;吴江高端制造产业园;新开工亿元以上项目4个,其中5亿元以上项目1个。新开工设备投资超2000万元项目3个。

治理强起来 幸福浓起来

“请帮帮我们,去年的工资还没有拿到!”近日,在平安法治联盟南阳工作站内,以海某为首的一群少数民族农民工向工作人员表达着自己的诉求,请求政府出面调解。

“请放心,我们马上了解核实!”在工作站的协调下,老板赵某自愿拿出“拖欠”劳务款进行垫付并签署矛盾调解协议书,事情得到圆满解决,海某等15人心头悬着的石头终于落了地,避免了矛盾激化。

2023年,集市场监管、法院、检察院、

公安、司法、政法综治等公平法治要素于一体的平安法治联盟南阳工作站应运而生。工作站进一步整合优化警务联动、12345公共服务热线、网格化服务管理、数字城管等相关部门资源,打破各自为政的局面,提供大数据支撑和智能化支持,同时建立联动机制,打造协作高效的联动指挥体系,实现信息共享、协调同步、共同发展。

2022年,南阳镇“青馨园”烂尾,老百姓的权益受到严重威胁。平安法治联盟南阳工作站将该案列入“控新治旧”矛盾隐患排查专项行动头号任务清单,按照“一个事项、一名领导、一套班子、一事一策、一抓到底”工作机制,书记、镇长双组长责任牵头,信访、调解、城管、市管等部门共同参与,制定化解方案。经过长达5个月的调解,该项目重启,并于2023年完成项目验收。“真的很开心,整整等了7年,今天终于拿到房产证。”青馨园业主薛某格外兴奋。

“基层治理过程中遇到的矛盾、纠纷,必须让各方都发声,才能让问题得到更好更快的解决。”镇党委书记孙海说,上半年,全镇已处理镇村矛盾135起,其中土地纠纷21起。(下转第2版)

我市多措并举打好“治气保良”战役

强化源头治理 守护靓丽底色

本报讯 日前,南苑小学省控站点附近有一栋老楼按规划拆除,启东生态环境局联合市城管局、学校、施工方,共同商讨喷淋、洒水、雾炮、下风向作业等抑尘措施,并及时跟进督查,确保站点数据不受影响。

今年以来,我市优良天数比例为83.3%,PM_{2.5}为24.5微克/立方米,空气质量状况总体良好。为进一步提升空气质量,进入夏季后,启东生态环境局在大气污染防治上再出新举措,通过点覆盖、线巡航、面扫描结合,打响“治气保良”战役。目前我市已形成空气质量监测站点统一管理,包含2个省控站、15个乡镇站、113个微站,覆盖主城区及重点园区,出现数据异常升高,即交办职能部门跟踪处置。

内源排放是影响空气质量的重要因素之一,今年7月以来,启东生态环境局不定期安排走航监测,范围包括生命健康产业园、海工船舶工业园等重点园区,发现问题31个,其中颗粒物高值10个、VOCs高值21个,高值线索第一时间转交属地执法分局及时处置。我市还通过激光雷达扫描进行大气在线巡查,扫描区域覆盖主城区,包括两个省控站点方圆5公里范围,一旦发现扬尘问题立即整改落实,切实守护好我市风清气净、蓝天白云这一最靓底色。

(本报记者 张春柳 通讯员 陈小锦)

我市两地上榜长三角最佳旅居养老目的地

打造宜居城市 乐享幸福晚年

本报讯 日前,长三角健康养老目的地名单公布,我市城投养老服务有限公司入选长三角旅居养老基地,江海澜湾旅游度假区入选长三角健康养老目的地。

近年来,我市坚持生态优先、绿色发展理念,高标准推进“缤纷百里”最美海岸线建设,重点文旅板块快速崛起,全市旅游基础设施日益完善,旅游业知名度和影响力显著提升。同时,我市切实加快发展养老产业,加大养老服务供给,提升养老服务资源配置效率,养老事业实现健康有序发展。

启东市城投养老服务有限公司运营的市社会福利中心,2019年8月投入运营,是集“社区日间照料、自主老人颐养、失智失能老人护理和护理实训基地”等功能于一体的综合型养老福利机构,分自理老人颐养区、失能老人介护区、居家养老服务区、护理实训基地、老年活动中心等服务区域,建筑面积12.4万平方米,规划床位2000张。

江海澜湾旅游度假区不断放大“蓝海、浅滩、温泉、湿地”等自然禀赋优势,持续推动旅游业态、产品供给、基础配套、功能建设整体提升,做亮叫响“迎日出、观澜海”“享文化、游启东”“深呼吸、泡温泉”“畅运动、玩田趣”文旅品牌,让江海澜湾由“吸引力”向“燃爆力”、“留得住”向“留得好”、“影响力”向“知名度”持续升级。(本报记者 孙亚军)

光来科技全面封顶



9月4日,位于启东经济开发区的江苏光来科技有限公司精密电子零部件及系统组装制造项目现已全面封顶,正在进行内外立面的装修施工,预计10月份全面竣工。据了解,该项目总投资5亿元,其中设备投资2亿元,用地50亩,建筑面积4万多平方米,主要建设精密连接器、医疗器械、电子信息等设备结构件生产基地。

本报记者 倪天伟摄

时隔22年,“中国好人”“绿化愚公”郭中良受吴诗坡邀请再次来到1500公里外的湖南省怀化市通道侗族自治县第一中学——

20余年用大爱延续教书育人梦想



郭中良与吴诗坡在通道

本报记者 钱伶俐

9月10日,恰逢教师节。“中国好人”“绿化愚公”郭中良时隔22年,再次来到1500公里外的湖南省怀化市通道侗族自治县第一中学,作为一名人民教师,退休后的他从启东到通道,20余年坚持用大爱延续教书育人梦想。

独岩峰峻峭挺拔,青松环抱、风景秀

丽,山脚下坐落着通道一中。走进学校,琅琅书声在耳畔响起,远眺修整一新的操场,正在上体育课的孩子们奔跑跳跃、活力洋溢,郭中良的脸颊不觉泛起笑容,这与他22年前看到的校园已大不相同,“教学楼变高了,操场更宽阔了,还添了图书馆、科技楼,学生数量也多了不少。”这位八旬老人十分欣慰,孩子们的学习环境越来越好。

虽然这些年自己远在千里之外的启东,心里却始终惦记着这些大山深处的学生。在通道一中,郭中良先后资助了16名家境贫困的学生,从高中到本科,甚至研究生毕业。

有着“九山半水半分田”之称的通道侗族自治县,位于湖南省怀化市最南端,是湖南成立最早的少数民族自治县,全县侗族人口超过四分之三,2002年被列入国家新一轮扶贫开发工作重点县,2020年退出贫困县名单。同时,通道也是一方蕴藏着红色基因的热土,90年前,通道转兵改变了中国革命的命运。

1982年至今,郭中良先后三次来到

通道。第一次他因前往采购木材,得到了当地村民的热心帮助;2002年再到通道,他主动提出要资助通道一中的贫困学生,帮助他们完成学业,从此走上助学之路。

这一次,他受通道学子吴诗坡邀请再访故地,而吴诗坡正是他首批资助的4名侗族孩子之一。在2024年全国科技大会上,吴诗坡所在的研究团队获得国家技术发明奖一等奖的殊荣,走出人民大会堂后,吴诗坡第一时间将这份喜悦分享给了自己最敬爱的郭爷爷。

回到母校,吴诗坡和他的郭爷爷与师生们热情互动,还为他们带去了一场生动的讲座。看着昔日的高中生如今已成长为栋梁,郭中良眼里满是喜悦和自豪。

“学生们从郭老身上汲取奋进的力量,不论是现在还是将来走向不同的工作岗位,都能用高尚的人格和丰盈的生命内涵,继续将爱和善良传递。”通道一中教师周友萍被郭中良的大爱深深感动,她是郭老多年来资助侗族学生的联络人,而同为联络人的还有郭中良曾经资助的学生刘崇艳,如今她已接过郭老教书育人的接力棒,成为了一名优秀的人民教师。“爷爷给

予我们的不仅是物质上的帮助,还有精神上的鼓励。”刘崇艳表示。

前往塘冲村吴诗坡家中,当地村民早已穿上民族服饰在村口等待,他们吹响芦笙,唱起侗歌,以侗族最高的迎宾礼迎接郭中良夫妇的到来,品油茶、吃腌肉,载歌载舞,他再一次被村民的热情打动,一如当年村民邀请他去家中做客一般。

22年,通道变得越来越美,不变的是侗族人民的淳朴善良,还有郭中良对侗族孩子的爱,“爷爷20多年没来通道,借此机会邀请他来看一看、走一走。”吴诗坡笑着告诉记者。

教书30年,育人一辈子。作为人民教师的郭中良,2002年从我市合丰中学(现南阳中学)退休,此后一头扎进爱心助学事业中,至今已资助42名贫困学子,其中包括16名侗族孩子。他们中有的获得博士学位,成为国家英才;有的大学毕业后毅然返乡,接过教书育人的接力棒。

这位启东退休教师在长江口种下一片枫树林,用种树所得,成全毕生“育人”梦想,把这份大爱从江海交汇处送到大山深处。

华滋能源发运 5300 方船用 LNG 燃料罐

加快转型升级 创新发展体系

本报讯 9月9日,由江苏华滋能源工程有限公司为中国船舶海外高桥造船建造的一船套5300m³LNG燃料罐顺利装船发运。

本次项目建造内容为两台液罐和TCS平台,单台液罐长33.2米,容积达2650m³,入级日本船级社(NK)。项目建造期间,为进一步提升产品质量,生产过程中严格执行高标准的焊接质量控制,所有焊接接头均采用精密焊接工艺,确保液罐的强度与耐久性。此外,燃料罐内部清洁要求尤为严格,产品发运前经过多重清洁工序,确保罐内环境达到国际标准的高洁净要求。

近年来,华滋能源加快转型升级步伐,稳步建立创新发展体系,在擅长的领域精耕细作,成功建造了多个“世界第一”“全球首制”,实现了企业可持续发展,也为加速推进海工装备产业高质量发展注入新的活力。

(季则)